

2021年3月11日 星期四
农历辛丑年正月廿八

晋江经济报

菲律賓版
第3039期
晉江新開網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

晉江打出“組合拳”，新增車位近7000個—— 停車有位 幸福加倍

■本報記者 朱艷 陳巧玲
通訊員 丁健源 劉鑑 郭小梅
蔣巧玲 吳婷婷

小車、摩托車車位多了，晉江市區停車更方便了。而且，近段時間以來，許多市民發現，晉江的停車秩序也更規範了。

新增停車位近7000個 小車摩托“各就各位”

家住晉江市曉鳴路附近的許女士發現，最近大家停車都變規範了，仔細觀察後才發現，原來樓下停車位重新施畫了。

9日，記者在該路段看到，兩邊亂停車沒了，取而代之的是幹淨整潔的道路，摩托車、電動車和小車都停在各自的停車位上。

讓市民感覺變化大的還有曾井菜市場。四川人張女士在曾井菜市場賣了十多年菜，對最近停車變化深有感觸：“以前，菜市場周邊到處都是亂停放的小車和摩托車；現在，大家都把車停進停車位，市場周邊不僅不堵了，而且也更整潔了。”

記者從晉江市交警大隊獲悉，從去年12月到今年1月，晉江交警綜合統籌、科學設計，新施畫小車車位3792個、摩托車車位3203個，大大緩解了停車難的問題。尤其是，摩托車和小車“各就各位”後，道路顯得更加整潔有序。

啓動停車收費 讓車位動起來

除了施畫停車位，對車位的管理也十分重要。在中心市區，晉江啓動停車收費後，長期占車位的車少了，空車位多了，原有的停車秩序也大大改善。

9日，記者在新華街採訪了來朋友店裏泡茶的丁先生。說起晉江的停車收費系統，他贊不絕口：“我以前來朋友這裏很難找到位置停車，現在基本都沒問題了。”

晉江市停車辦相關負責人表示，為了加強管理，目前，施畫收費停車位的街道都配有巡檢員進行督導服務，對未及時停車掃碼的車輛貼告示單進行提醒。

目前，晉江共有收費停車位5174個，3月1日至7日，收費停車總次數為92967次；每個車位日均周轉率為7次，泊位平均使用率是53.48%；使用

率前三的地段是五店市一梅園路(81%)、寶龍旁邊一曉鳴路(76%)、體育館周邊一長青路(71%)。值得一提的是，在半小時免費時間內將車開走的車輛占總數的58%。

建圍欄治違停 共享單車停放更規範

“以前道路上擺得最亂的就是共享單車，既給道路添堵，又煞風景。”市民劉先生說，最近停車最大變化的就是，共享單車少了，但更規範了。

晉江市城市管理局公用事業科科長王少榮說，晉江計劃在中心城區主次幹道上施畫1300多個共享單車電子圍欄，可供約4萬輛共享單車停放；目前，已建成940多個電子圍欄，預計5月30日全部建成。

電子圍欄全部施畫完畢後，晉江將取消所有虛擬圍欄，今後所有的共享單車祇能在電子圍欄內落鎖還車，有利于進一步規範共享單車的停放。

據了解，從去年11月底開始，晉江市城管局共整治違停共享單車4921輛次。為了規範

共享單車停放，晉江城管除了加強巡邏，發現問題及時督促整改外，還督促共享單車企業加強動態巡查，縮短車輛調度時間。

在整治共享單車違停問題上，晉江交警大隊也多管齊下，利用微信群，及時將路面上發現的亂停放車輛通報給共享單車企業，並要求其限時整改；針對亂停放共享單車進行專項整治，約談共享單車企業負責人，並推行福建省首創的共享單車黑名單共享制等措施，成效顯著。

□全國兩會 晉江聲音

陳明金： 留住內地人才 保障澳資企業健康發展

■本報記者 關楊娜

【人物名片】陳明金，中國全國政協委員、澳門城市大學校董會主席、澳門金龍集團董事長

“2020年，面對前所未有的挑戰，中國仍然能夠取得抗疫的重大戰略成果、脫貧攻堅全面勝利、‘十三五’規劃圓滿收官，體現了在黨中央的領導下，我國取得了‘極不平凡’的成就。”9日，陳明金在接受採訪時表示，在認真學習了政協工作報告後，“極不平凡”“服務”“責任”這幾個關鍵詞，令人印象深刻。

參加今年全國兩會，陳明金也提交了多份提案，其中包括《關於對在橫琴澳資企業工作的內地高端人才和緊缺人才實行與境外人士(含港澳臺)同等個稅的提案》。

陳明金提出，近年來，澳門大力倡導發展科技創新、特色金融、醫療健康、商業貿易、文旅會展、專業服務等產業和國家重點實驗室，相繼在橫琴落戶或設立分部，為澳門產業延伸提供了廣闊載體。

“但由於在橫琴澳資企業工作的境外人士和內地員工在個稅徵收上，同工不同稅，直接影響了內地高端和緊缺人才工作積極性，阻礙澳資企業員工向心力和企業發展後勁力。”陳明金認為。

為此，他建議，國家財稅部門會同廣東省和珠海市政府特事特辦，出臺鼓勵政策，對在橫琴澳資企業工作的內地高端和緊缺人才，實行同境外人士一樣的個稅政策。同時，嚴格規範在橫琴澳資企業工作的內地高端人才和緊缺人才的認定標準。

丁世忠： 加強新興領域和重點行業立法工作

■本報記者 柯國笠

【人物名片】丁世忠，中國全國人大代表、安踏集團董事局主席

本報訊 9日，十三屆全國人大四次會議福建代表團分組審議相關報告、草案。丁世忠在發言時提出，要加強新興領域和重點行業立法工作，依法監督促進營商環境優化。

“未來，隨着新經濟、新平臺的發展，相關部門既要研究加強反壟斷，防止不合理競爭，也要針對新市場新需求，完善相關產業標準和立法保護。”丁世忠建議，比如冰雪產業是未來國內發展的重要產業，但冰雪裝備產業、冰雪運動場所管理標準等都亟待完善。

此外，丁世忠建議，圍繞國家重大工作部署，相關部門應該加大對執行情況的依法監督，創造更加良好的營商環境，特別是針對中小企業。

“中小企業是國內數量最大、最活躍的市場主體。他們是保市場、保就業最大的主力軍。”丁世忠提出，今年政府工作報告指出，要繼續執行制度性減稅政策，對小微企業和個體工商戶年應納稅所得額不到100萬元人民幣部分，在現行優惠政策基礎上，再減半徵收所得稅，“這些必須監督落實到位，確保市場主體應享盡享，這樣才能擴大內需、拉動消費，更加穩固社會經濟基本盤。”

丁世忠表示，過去一年，新冠肺炎疫情讓全球面臨一場大考，加速顛覆變革。為此，在民生保障方面，建議相關部門要強化公共衛生、應急管理法律保障；同時，圍繞社會治理方面，加強個人隱私保護，保障數據信息安全。



晉江動車站站前廣場改造提升效果明顯 出入有秩序 乘車有效率

■本報記者 黃偉強
秦越 文圖

本報訊 幹淨整潔的衛生環境，規範有序的停車環境，煥然一新的基礎設施……9日下午，記者來到位於內坑鎮的晉江動車站站前廣場，道路寬敞，路面幹淨，路旁的三角梅開得鮮艷，周邊環境看上去清爽舒暢。

據了解，今年初，內坑鎮將動車站站前廣場列為區域性治安問題重點改造項目，經過一段時間的改造提升，取得了明顯的效果。原本進

站右側的一塊荒地被改造成智能停車場。“既提升了景觀，又增加了村財收入，村民們直誇好。”內坑鎮上方村黨支部書記張金錢笑着說，改造完成後，區域停車難的問題也有了很大改善。

晉江動車站進出站通道旁，設置明顯的標識指引牌，引導乘客和機動車駕駛員自覺遵守秩序。祇見在工作人員的疏通引導下，出租車有序駛入專用車道，乘客也自覺等候排隊。

“感覺這裏的環境衛生幹淨整潔，很舒適，也很清

靜。”經常乘坐動車從福州來晉江出差的林女士稱贊道，出站後發現公共秩序也很不錯。

“大家都自覺遵守站前管理秩序，我們出車的效率也有了很大提高。”現場，出租車司機黃小明高興地說，秩序好了，他們等客的時間也比過去縮短了一半。

晉江動車站綜合執勤辦公室負責人蔣永紅介紹：“我們在站前廣場實行定人定崗定責、蹲點式管理，實現對站前廣場秩序長效化管理。”

互相做伴 在這裏過得舒坦 羅山街道首個社區養老院試營業

■本報記者 曾舟萍 文圖

本報訊 “哎呀！剛好呀！我們要吃水果啦！”“一起來吃水果呀！”近日，記者來到位於晉江市羅山街道缺塘社區的第一座敬老院内，幾位正在“下午茶”的老人喊着，大家快來一起分享水果。

這些老人都是在兩個多月前，陸續住進養老院的。“我在這每天都很開心、很高興，他們(敬老院工作人員)把我照顧得很好，每天都問我想吃什麼。還有伙伴一起聊天。家裏的孩子們有空就會來看我。”來自新塘街道的89歲老人鄭秀碧說，子女為了照顧她，為她請了保姆，一個月4000多元人民幣，但是大部分時間就她和保姆兩人，很是無趣。到了敬老院後，

一個月祇要3000多元人民幣，“有事喊一聲、按一下床頭的應急呼叫系統，馬上就有人來了。我們按時吃飯，按時休息，而且兩個人一個房間，互相做伴，在這裏過得挺舒坦。”

鄭秀碧老人一邊說着話，一邊帶着記者看她的房間。記者看到房間內配有電視、冷暖空調、浴霸、應急呼叫系統，就連衛生間馬桶兩側都設有扶手。

“我們是按照星級標準化配置的客房，而且每個房間還設有可視系統。”在敬老院院長許麗萍的提醒下，記者發現每個房間上方都有一個監控器，不僅方便院方及時了解老人的情況，老人的親屬也可以通過手機實時了解。“家屬還可以通過可視系統和老人聊天，就像

是在打電話一樣。”

不僅老人的房間配置標準，敬老院内還設有康護區、活動區、生活區、醫療區等區域。“每個老人家的情況不同，有些身體條件允許的老人，我們每天下午都會組織散步、小遊戲等活動，有些老人不合適太多活動，但是又不能悶着，所以我們還設置了非常有地方特色的南音活動室，讓老人家娛樂。”許麗萍說，敬老院對老人的服務包括生活照料、醫療保健、精神慰藉、家政料理、文化娛樂等。

這麼一座標準化的敬老院，是如何建設起來的呢？

“當時社區的老人服務中心非常破舊，社區的海內外鄉賢踴躍捐款建設了新的活動中心後，還有一定的餘款，社區居

民就建議在社區建設一座敬老院。考慮到社區老人的養老需求和醫養結合，街道、社區全力支持敬老院建設。”缺塘社區主任鄭振興介紹說，在大家的努力下，敬老院先後投入800多萬元人民幣，建成了一棟主體為6層的獨棟建築體。不僅如此，在敬老院建成後，社區還先後前往南安、石獅等多處實地走訪，尋找專業團隊進行運作，“目前，敬老院剛剛試營業兩個多月，就有10多名老人前來入住，年齡在59~97歲間。我們一定努力把敬老院辦好，讓更多老年人老有所養、老有所醫、老有所樂。”

就在記者準備離開時，缺塘人王女士來到敬老院看望母親。她的母親十多年前因中風引起諸多病癥，身體越來

越差，但子女因工作無法很好地照顧她，祇好聘請保姆照顧，“第一位保姆照顧得不錯，後來第一位保姆辭職後，我們找了幾位保姆都不合適，剛好聽說社區的養老院試營業了，

就抱着試試看的心理，把我媽媽送來，結果她住得還挺開心，現在我們一有時間就來看她。”王女士感慨地說，“缺塘敬老院真的幫了我們家大忙。”

